Открывается новый театральный сезон

# Театр поднимает занавес

Зрители и артисты обмениваются мнениями

### Лавайте творить вместе

Основнал задача советского те- вать арителя и привлечь его в атря — создание споктаклей о театр. атря — солдание споктаклей от театр.
наших современниках, о долях, строящих коммунистическое обшество. Этой задале мы отдаем по-нас
вее свяя связ. Постановка связт ческих сенх пьес стоит в центре нашей прорческой жизни. Она является главней забетой коллектива.

Но театр без зрителя не мыслим и поэтему мы активно боремся за него. В пр. шедшен сезан у нас наметилась связь со мис гими организациями, к нам при езжали тружения полхозинх лей. Тварческому коллективу бы доп. тривнее видеть их в зритоль-ном зале. Но, к сождлению, -родские зрителя, в частности, интеллигенция далено по балуют вас

своим вниманием.
В чем причина? Видимо, во мнегом. Мы были соми винопаты, наши спектакли не всегда его волновали и интересовали. Сейчас онацительно обновился творческий состав, половрается репертуап. котопый бы мог заинтересо-

Вель только близкое, дневное общение с людьми труда но-настоящему обогащеет TRODческих работников, помогает им в создании образов наших современников. Так давайте же, доро гие балашовцы, творить вместе Помогите нам своими совстами, скажите, что вы хотели бы увина спене. тверческий коллектии приложат все силы. чтобы вы, силя с зрительном зале, радовались тельном зале, радовалием измини творческим успехам, чисбы напи спектакля обогащели вас гланиями, раскрывали духовный HILL мир советского человека, подазыв ли его титаническую работу в борьбе за построение поммуниз ма. Только в тесном общении творческого коллектива и зрителя возможен дальнейший рост Tearna

W DARROTTICKAS яктрися, секреталь

#### Мои пожелания

В прошедшем театральном мне пришлось просмот-несколько постановок. них оссбенно покравиреть несколь Среди них осс среди нах ососного поправи-лись пьесы «Именем револю-ци» и «Факир на час». У ме-ия осталось приятное впечат-ление как от сюжета пьес, так

Посещение темпра в своболное от работы время доставляет чие большое удовольствие. Поэтому хотелось бы высказать пожелание на театральный сезон 1959-1960 го-

Когда-то давно я смотрел бессмертную комедию Гоголя «Ревизор». Хотелось бы вновь увидеть се на нашей сцече. Тем болес, что она даяно уже не шла в нашем городском театре. Очень желательно еще театре. Очень желательно еще раз посмотреть такие пьесы советских авторов, как «Пла-том Кречет» А. Корпейчука и «Любовь Яровах» К. Трене-ва. Хорошо увидеть «Свадьбу Кречинского», «Сады цветут».

Мне думается, что эрители встретили бы эти постановки с чувством глубокой благодар-ности к труженикам нашего театра.

P. FOPHOCTAEB строгальшик вагонного депо, ударник коммунистического труда.

#### Жлем вас в гости!

В текущем году правление партийная организация наи партийная организация на-шего колхоза осуществили нескорько выездов молодежи несковько выездов молодежи на коллективный просмотр епектаклей в Балашовском драмітическом театре.

частности мы смотрели о частности за смотрели спектакль «Факир на чис». Спектакль нам поправился. Все остались довольны игрой артис-

Слаует огметить, что пертужре теагра еще пертуаре театра еще мали поставовом на современные те-мы, показывающих героику советских людей и особенно молодежи колхозной деревии наших дией.

В наступающем сезоне жасы от театра новых реалистических слентаклей, отражаю-щих великие дела советских людей— строителей

ших вранкие дела советских людей — строителей нового, коммунистического общества. Мы также выражем жела-ние, чтобы театр больше вы-сяжал в колхом, чтобы кол-конным могля посмотреть у себя на клубой сцене хоро-ше постаножи.

Для таких выездов надо подготовить спектакля с вебольшим количеством Эсполнителей, с простой декорацией. в. дружина, л. обидина, доярки колхоза «Заря».

# Необходимые поправки

ставлении репертуара драматического театра на сезон 1859—1860 года не были учте-ны песьма существенные об-стоятельства.

Дело в том, что все прогрес-сианов человечество в январе 1960 года будет отмечать столетие со дня рождения выдаюметоси русского писателя Ан-тона Павловича Чехова. Этой дате будут посвящены широ-кие общественные мероприятия. К сожалению, по намеченному репертуару наш театр как буд-то намерен остаться в стороне от этого события: он не намеот этого сообтях: от не паме чает к постановке ни одного капитального спектакля по пьесам Чехова. В репертуаре мы не видим ям «Вишиевого сада», ни «Чайки», ли «Трех сестер».

сестер». Нам думается, что этот про-бел нядо воснолнить. Второе. Двадцатого помбря 1960 года шепольяется пятыде-сятилетие со дня смерты веситилетие со дня смерти ве-ликого русского писателя Льва Николаевича Толстого. Эта да-та также будет отмечалься очень широко. Наш театр в этому событию, кажется, не собирается посвятить ня одной постановки.

ной постановки. Права, патидеситвлене вхо-дит в календарь репертуара следующего сзона. Но все же в качестве подготовки к этой одовщине следовало бы дать несколько постановки по тро-наведениям Толстого уже в этом селоме.

н. зубов

### Побольше детских спектаклей

Мы, школьняки города, не удовлетворены обслуживамиудоваствотрены вости уманама-ем детской общественности те-атральными постановками в прошлом сезопе. Слишком ма-ло было показапо детских

надеемся, что обновленный творческий коллектив театра в новом сезоне сумеет устранить этот существенный пробел в своем репертуаре и более шяроко покажет свое искусство детям. Больше волшабных сказок, пьес о школьной жизни, приобщиющих учащихся к

производительному труду! Надеемся, что в зямние ка-никулы наши надежды не будут обмануты. Группа школьняков.

## Искусство и жизнь

Через несколько дней наш ка с чистой душой, благородным драматический театр отклост сердцем. свой очередной зимний сезон. Втопая Большое волиение и радость ис-пытывает каждый из нас-творческих работинков от предстояней встречи со зрителями. Я но-вый актер для балашовского арителя и поэтому особенно остро чувствую, какая огромная ответетвенность ложится на меня за исполнение порученных ролей.

В пастоямее времи работан над сведанием двух образов в разных пьесах, у двух режиссеров. Рель Самопала в пьесе М. Зарудного «Веселка» трудная. Она тре-бует кропотливой работы, ябо нажо показать характер честнего сельского труженика, умудрен-ного житейским опытом, челове

### На переломе

С приходом большой группы вых актеров и нового глав-го режиссера мы вправе ждать решительного улу ния деятельности театра. Эже первый месяц репетенционной работы над тремя спектаклями дает основание сказать, что коллектив взял правильный курс на максимальное удоваетворение культурных заприсов трудящикся города и детворы. Ведушей темой репертуара мы делаем тему современности, а дети в день открытия селона получат наш первый поларок — сказку «Аленький цветом»

Работая над спектаклем «Веселка» и «Аленький цветонек», режиссура доверила мо подым исполнителям ряд от ветственных ролей много знергии обу много анергии обучению мо-лодежи актерскому мастерст-ву. Я — будущий исполнитель роли Косяка — мещанина и скопидома наших дней (в спектакле «Веселка») — чувствую скопидома нашик дней (в спектакле «Веселк») — чудствую крепкую и доброжелательную руку режимсуры, всего колдентива. Все это дает нам право надеяться, что вами право надеяться, что вами правог не будет яременными селоними, а станет серосами в творческой деятельности театри. сезовить в творчество вехой в творчество носты театра.
Г. ПАХОМОВ,

Вторая роль работник в сказшенно противоположная. В ха рактере паботника — и набожность, и суеверие, и трусость и хвастовство. Эта роль тоже требует немало сил и фантазии, чт. бы ее решить остро. в сказочно кимидийном плане.

Немалое значение в нашей актерской жизни имеет творческая атмосфера в театре. Радует творческий коллектив, который зна чительно пополнился молодежью Все это заставляет меченть о большей напраженной и интересной работе, повышает ответственность каждего из нас за каче ство созданных образов, которы должны быть многогранивми и глубокими по характеру, близкими и попятными зрителю.

Актеры мечтают об ответствен ных и сложных ролях. Мечтаю и я о хорошей, сочной комедийной роли в советской пьесе, в которой можно было бы полнее показать свои творческие возможно-

в. Земпов.



на снимае: сцена из счектакия «Блудней сын». Слена наприно Мерт Туйск (арт. С. И. Гремии). Авика сарт. И. А. Раздольская). Педевс (арт. Г. С. Катонскии).

Фото А. Полявова.

# На сцену пришла молодежь

Несколько зней тому назал шая величие тручовых польнгов дых аргистов. Пусть не все онг дашовцы Саратова, где принимала участие в работе областного совещания творческих деятелей, посвяшенного задачам, стоящим перед работниками искусства в свете решений XXI съезда КПСС.

-вклагионо меньиополновен ми утверждать прогрессивные илеаны советского народа строителя коммунистического об-

Неразрывная связь работников театрального искусства с жизнью народа, правливый и художественно востоверный показ его гесвященной обязанностью Только драматургия, раскрынам-

группа наших актеров вернулась советского человска, может совдать условия для совершенствования нашего мастерства, привлечь внимание широкого зрите ля к нашим постановкам.

Вот почему мы в пентре намеозный разговор орботе театрор сисктаклямя на современную те-над совретской пьесой, о высоком му: талантливой кометрой ченного репертуара ставим советмого «Веселка» в поихологической драмой эстонского драматурга Эгона Раннета «Блуный

> Нынешний сезон обещает быть интересным уже потому, что коллектив решительно стал на путь перестройки творческой жизни. Пригласив большую группу опытных актеров, мы наряду с этим «смолодили» труппу, включив в ее состав пвенадцать моло-

обладают сейчас нужным профессионазаным опытом, пекоторые только в нашем театре начинаю: свой творческий путь, по мололость, горячее отношение к пору ченным ролям, трудолюбие по-служат залогом их дальнейшего

творческого роста. Молодым актерам ответственные роли, старшие то-варими настойчиво добиваются от ных глубокого промикновения в образы, помогают приобретать знания в области актерского мастерства. Думаю, что зрители, ко горые увидят артистическую молочеть в двух спектаклях — в «Веселке» и спазке «Аленький цветочек» — по достопиству оценят наши усилия.

Итак, через несколько дией мы откроем осение-зимный сезоп, покажем первые три спектакля

паол большой и напраженной

полготовки. По конца нынешнего гота баунидят инспенировку широко известного романа «К один в поле волн». пьесу- о совре-

ченной Японии «Праздинчные фонари», а к январским школьным каникулам мы подготовим инсцеипровку романа Бичер Стоу «Хижина дяди Тома». В театральном портфеле такие пьесы, как «Угоюм-река» (мисценировка романа В. Шишкова), лучшие советские пьесы «Сын века», «Чудесный сплав», малоизвестная трагедия Лессинга «Эмилия Гаплоти» в другие,

Наша пель творческий рост. Мы все сдела-ем для того, чтобы спектакли отвечали возросшим культурным запросам советского зрителя. Ло скорой встречи, дорогие балашовиы!

и самохвалов. гланный режиссер театра.